
РЕЦЕНЗІЯ
на освітньо-професійну програму «Польська мова та література» 

підготовки здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти 
в галузі знань 03 Гуманітарні науки зі спеціальності 035 Філологія, 

спеціалізації 035.033 Слов’янські мови та літератури (переклад включно), 
перша -  польська, у Дніпровському національному університеті імені

Олеся Гончара

Рецензована освітня програма (далі — ОП) є нормативним документом 

підготовки здобувачів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти в галузі 

знань 03 Гуманітарні науки зі спеціальності 035 Філологія. Програма 

розрахована на термін 4 роки й містить 240 кредитів ЄКТС.

Особливістю програми є її спрямованість на здійснення освітнього 

процесу із застосуванням інноваційних технологій, на засадах 

компетентнісного, системного, інтегративного підходу, теоретичної та 

практичної підготовки здобувачів вищої освіти. ОП спрямована на розвиток 

світоглядних, дослідницьких, інформаційних, аналітичних, комунікативних 

компетентностей здобувачів вищої освіти.

Освітня програма чітко структурована. Її компоненти постають логічною 

системою та в сукупності дозволяють досягти поставленої мети і програмних 

результатів навчання. Визначено роль кожного освітнього компонента 

в досягненні прогнозованих результатів. Відсутнє дублювання освітніх 

компонентів ОП. Освітня програма передбачає практичну підготовку 

здобувачів вищої освіти, яка дозволяє здобути компетентності, необхідні для 

подальшої професійної діяльності, а також сприяє набуттю соціальних навичок 

(зоЇЇ зкіїїз), що відповідають цілям навчання. Отже, визначено мету, академічну 

орієнтацію програми, потенціал випускників щодо працевлаштування та / або 

подальшого навчання, методи викладання, форми проміжного та підсумкового 

контролю й оцінювання здобувачів вищої освіти, програмні компетентності 

(загальні та фахові) і результати навчання, ресурсне забезпечення реалізації 

програми, академічну мобільність (національну, міжнародну).



Профіль ОП також є структурованим та достатньо інформативним. 

У ньому подано загальну інформацію і визначено базові компетентності, які 

мають бути сформовані у здобувана впродовж навчання. Структурно-логічна 

схема освітнього процесу виважена та розкриває змістові аспекти підготовки 

майбутніх бакалаврів.

Уваги і позитивної оцінки заслуговує зміст освітніх компонентів ОП, що 

в комплексі з іншими чинниками надає змогу здобувачам вищої освіти досягти 

високого ступеня конкурентоспроможності в освітній, перекладацькій, 

науково-дослідній та міжнародній роботі, а Дніпровському національному 

університету імені Олеся Гончара -  гідної і взаємовигідної інтеграції у 

світовому гуманітарно-освітньому середовищі.

Форми та методи навчання й викладання, репрезентовані в ОП, 

побудовані згідно до вимог студентоцентрованого підходу та засад академічної 

свободи (особистісно-орієнтований тип навчання; індивідуальні та групові 

форми навчання; лекції, семінари, самостійна робота, консультації з науковим 

керівником під час написання курсових робіт і випускної кваліфікаційної 

роботи).

З урахуванням зазначеного вище вважаємо, що рецензовану освітньо- 

професійну програму «Польська мова та література» зі спеціальності 035 

Філологія, спеціалізації 035.033 Слов’янські мови та літератури (переклад 

включно), перша -  польська можна рекомендувати для підготовки здобувачів 

першого (бакалаврського) рівня вищої освіти.

Рецензент:
кандидат філологічних наук, 
професор, завідувач кафедри 
філології та мовної 
Національного технічного 
«Дніпровська



РЕЦЕНЗІЯ
на освітньо-професійну програму «Польська мова та література» підготовки 

бакалаврів у галузі знань 03 Гуманітарні науки зі спеціальності 035 Філологія, 
спеціалізації 035.033 Слов’янські мови та літератури (переклад включно), 

перша -  польська у Дніпровському національному університеті
імені Олеся Гончара

Освітньо-професійну програму «Польська мова та література» (далі -  
011ІІ) розроблено з метою забезпечення підготовки фахівців першого 
(бакалаврського) рівня вищої освіти, здатних розв’язувати складні спеціалізовані 
задачі та практичні проблеми в галузі філології, фахівців, які володіють 
достатнім рівнем необхідних компетентностей для здійснення професійної 
діяльності, пов’язаної з аналізом, творенням (зокрема перекладом) і 
оцінюванням письмових й усних текстів різних жанрів і стилів, організацією 
успішної комунікації польською й іншими слов’янськими мовами. ОПП 
базується на Законі України «Про вищу освіту», Постановах Кабінету 
Міністрів України від 23.11.2011 р. №1341 «Про затвердження Національної 
рамки кваліфікацій» від 30.12.2015 р., № 1187 «Про затвердження Ліцензійних 
умов провадження освітньої діяльності закладів освіти» (у редакції постанови 
Кабінету Міністрів України від 24.03.2021 р. № 365) і впроваджується відповідно 
до Стратегії розвитку ДНУ.

01111 «Польська мова та література» розрахована на термін 3 роки й 10 
місяців і передбачає 240 кредитів ЄКТС. Програму вибудовано з урахуванням 
особливостей філології як фундаментальної науки, яка посідає одне з 
основоположних місць у вивченні гуманітарних проблем сучасного суспільства. 
Система освітніх компонентів ОПП підпорядкована меті набуття загальних і 
професійно орієнтованих компетентностей, навичок практичного застосування 
отриманих знань, втілення результатів теоретичних досліджень для розв’язання 
прикладних завдань. Дисципліни загальної та професійної підготовки, 
запропоновані для вивчення як основні та вибіркові, дають змогу озброїти 
здобувачів вищої освіти знаннями, необхідними для формування філолога, який 
володіє класичними й сучасними мовами, знає та розуміє систему мови, загальні 
властивості літератури як мистецтва слова, історію польської мови й літератури, 
розуміє основні проблеми філології та підходи до їх розв’язання із 
застосуванням доцільних методів й інноваційних підходів.

Як позитивну рису відзначимо наявність в ОПП наскрізного курсу 
польської мови, який викладається протягом усіх чотирьох років навчання 
бакалаврів й охоплює кілька освітніх компонентів: «Практичний курс польської 
мови», «Сучасна польська мова» з написанням курсової роботи, «Стилістика



польської мови», що сумарно становить 50 кредитів ЄКТС. Цей курс, 
спрямований на формування ключових компетентностей майбутніх філологів- 
полоністів, має забезпечити їх якісну мовленнєву підготовку. Особливістю 0111І 
є поглиблене вивчення другої слов’янської мови (російської або словацької), що 
цілком відповідає спеціалізації 035.033 Слов’янські мови та літератури (переклад 
включно), перша -  польська, і посилюватиме конкурентоспроможність 
випускників на ринку праці та їх придатність до працевлаштування. У структурі 
01111 передбачено можливість вільного вибору навчальних дисциплін 
здобувачами вищої освіти (25% загальної кількості кредитів ЄКТС), що створює 
для них можливість формування індивідуальної освітньої траєкторії.

Перелік освітніх компонент, послідовність їх вивчення, зміст і обсяг різних 
видів практик, включених до ОПП, відповідає указаним у програмі загальним і 
фаховим компетентностям і забезпечує досягнення сформульованих програмних 
результатів навчання. Висловимо, однак, пораду групі розробників переглянути 
перелік програмних компетентностей і результатів навчання за окремими 
компонентами 01111 і, можливо, зменшити їх за кожною навчальною 
дисципліною.

У цілому вважаємо, що рецензована 01111 є добре збалансованою та 
продуманою, яка забезпечить ефективну підготовку кваліфікованих філологів- 
славістів, тому освітньо-професійну програму «Польська мова та література» 
можна рекомендувати для підготовки фахівців першого (бакалаврського) рівня 
вищої освіти за спеціальністю 035 Філологія, спеціалізацією 035.033 Слов’янські 
мови та літератури (переклад включно), перша -  польська, у Дніпровському 
національному уніве{ ' ' ' л  я Гончара.

РЕЦЕНЗЕНТ: Наталія ПЕТРІЦА, к. філол. наук, 
завідувачка кафедри словацької філології 

Ужгородського національного університету



РЕЦЕНЗІЯ
на освітньо-професійну програму «Польська мова та література» підготовки 

фахівців першого (бакалаврського) рівня вищої освіти в галузі знань 
03 Гуманітарні науки зі спеціальності 035 Філологія, спеціалізації 

035.033 Слов’янські мови та літератури (переклад включно), перша -  польська, 
у Дніпровському національному університеті імені Олеся Гончара

Освітньо-професійна програма «Польська мова та література» є 
результатом плідної роботи колективу науково-педагогічних працівників 
кафедри загального та слов’янського мовознавства Дніпровського 
національного університету імені Олеся Гончара. Розробка цієї програми стала 
закономірною реакцією на зростання інтересу до вивчення польської мови 
серед студентів ДНУ, значна кількість яких останніми роками віддає перевагу 
польській мові як вибірковій навчальній дисципліні, а також -  у більш широкій 
перспективі -  відгуком на суспільний запит на фахівців у галузі полоністики, 
зумовлений євроінтеграційними устремліннями України, які одержують сталу й 
активну підтримку Республіки Польща.

Рецензована освітньо-професійна програма (ОП) містить очікувані 
програмні результати навчання, систему знань, умінь і навичок, загальних і 
фахових компетентностей, необхідних для подальшої професійної діяльності 
філологів-славістів, перекладачів текстів різних типів і жанрів з польської мови 
українською та навпаки, а за умови визначення індивідуальної освітньої 
траєкторії, пов’язаної з педагогічною складовою, -  викладачів польської мови. 
Запорукою успішної підготовки здобувачів вищої освіти, що навчатимуться за 
цією ОП, є достатня кількість кредитів ЄКТС, спрямованих на вчинення таких 
освітніх компонент, як «Практичний курс польської мови» (17 кредитів), 
«Сучасна польська мова» (28 кредитів), «Стилістика польської мови» 
(4 кредити), «Теорія і практика перекладу» (5 кредитів), «Друга слов’янська 
мова з практикою перекладу (російська або словацька)» (11 кредитів), які 
формують ключові іншомовні компетентності філолога та забезпечують його 
якісну мовленнєву підготовку.

Разом з тим доцільним видається введення до складу обов’язкових 
компонент ОП навчальних дисциплін циклу педагогічної підготовки, що 
забезпечують формування компетентностей, які дають змогу випускникам 
працювати викладачами польської мови. Це могло б розширити їх придатність 
до працевлаштування та конкурентоспроможність на ринку праці.

Позитивної оцінки заслуговує широка репрезентація в ОП освітніх 
компонент циклу професійної підготовки, що формують загальнофілологічну 
ерудицію здобувачів вищої освіти, зокрема таких, як «Історія зарубіжної



літератури», «Історія польської літератури», «Історія слов’янських літератур», 
«Прикладна лінгвістика та основи теорії мовленнєвої комунікації» та ін. 
Відсутнє дублювання освітніх компонентів ОП. Структура ОП передбачає 
можливість формування індивідуальної освітньої траєкторії через вільний вибір 
навчальних дисциплін здобувачами вищої освіти (не менше 25% загальної 
кількості кредитів ЄКТС).

Перелік навчальних дисциплін (освітніх компонент), послідовність їх 
вивчення, зміст і обсяг різних видів практик, включених до ОП, відповідає 
загальним і фаховим компетентностям, які корелюють із програмними 
результатами навчання. Всебічність, ґрунтовність і збалансованість програми 
свідчить про її ефективність для підготовки висококваліфікованих фахівців, що 
відповідає вимогам сучасності й найближчим перспективам.

На підставі викладеного вище вважаю, що рецензовану освітньо- 
професійну програму «Польська мова та література» можна рекомендувати для 
підготовки фахівців першого (бакалаврського) рівня вищої освіти за 
спеціальністю 035 Філологія, спеціалізацією 035.033 Слов’янські мови та 
літератури (переклад включно), перша -  польська, у Дніпровському 
національному університеті імені Олеся Гончара.

Рецензент:
здобувач вищої освіти ступеня 
доктора філософії, ОНП «Філологія» 
спеціальності 035 Філологія, 
у Дніпровському національному 
університеті імені Олеся Гончара
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К есе п го и ап у  р г о у г а т  зіікіібху зреіп іа  ос/.екі\уапс еГекіу ис/.спіа зіу. я у я їс т  'л-іесі/су, /сіоіпобсі і 

и т іе істп о^сі. к о т р е іе п с і і  о^б іпус ії  і / а и о і к т у с і ї  піс/Ь^сІпусН сіо сіаі.ч/.с] а к іу ^ п о н с і  /<глос1о^е) 

8Іа \\І8їо \ \ .  і іи т а с т л  Іе к з іб и  го /п с у о  Іури і ^ а іи п к т у  /  і^ /у к а  р о їзк іе^о .
К Іисгет сіо ротузіпс^о \\> 8/.ко1епіа зіисіепіст, кібггу Ь<?сЦ 8іис1іо\уас XV гатасН іе^о Рго^гати.

Іезі \\л зіагсгаіаса ІісгЬа рипкі6\\ ЕСТ5 икіегипкои'апа па гаїісгепіе іакісЬ котроп еп іо^  ес!икасу]пусЬ. 
іак ..Ргакіусгпу кигз іегука ро1зкіе£о*\ „Иохуосгезпу .)<?2ук роїзкі”, „$іу1ізіука і^гука ро1ькіе§о . 
..Теогіа і ргактука рггекіасіи", ..Огиді і^гук зіошіапзкі 7 ргакіук^ рг7ек1ас1и (гозуізкі ІиЬ зк>ч\аскі) \  кіоге 
зіапо\\іа к1ис20\ \е  котреіепсуе ̂ 2уко\УЄ Гі1о1о§а.

Згегока гергегепіасіа \\ Рго§гатіе еІетепиНу есіикасу)пусЬ сукіи сіозкопаїепіа 23\у о с ^ ч є 2о. 
кіоге зкіасіаіа зіе па о^оіпа егисіуф  Гі1о1о§ісгпа зпісіепіоху з7.ко1 шу232усЬ, V/ з7.с7Є£б1позсі іакісЬ іак 
..ІІізюгіа Іііегаїигу оЬсеі”. „Нізіогіа Іііегаїигу ро1зкіе.]'\ „Нізіогіі Ьііегаїиг $1о\УІагізкісЬ", "Ьіп°\чізіука 
$ю зо\\апа" тазіиїшіе па рогуїулуп^ осеп$.

2аргоропо\\апе сіузсурііпу есіикасуіпе, ко1е]позс ісіі зиіс1іо\\'апіа, Ігезс і 2акге5 готпе§о госігази 
ргакіук та\\апусЬ \\: рго§гатіе  $1ис1і6\\’ осірочуіасіа к о т р е їе п с )о т  о§61 п у т  і 2а\Уос1о \ \у т .

К0шр1ек50\\0$с. ггеїеіпозс і \ \у \ \а 2епіе рго^гати  з\\'іасіс2у о іе&о зкиїесгпозсі \\ згкоіепіи  
иузоко иук\\а1іі1ко\\апусЬ 5ресіа1ізіо\у, со осіро\\'іасіа \у> -то§от \\'$р0ІС2Є5П05СІ і па]Ь1І252\сЬ 
рег$рекг>\\-.

Бгисііа роїопізгусгпе рог\\го1  ̂ зІисЬасгот гузкас 8\\іасіото5с ^гукои^, ІііегасЦ і ки1тго\\а. 
йадгц иіесіге. ип1Іе^?то8СІ і котреІепс]е сіо росУ$сіа гбгпогосіпусЬ акіул\тіо$сі 2а\\осіо\\усЬ. 
рг2уз2Іозсі іо т о 2е Ьус рос1з!а\\^ сіо сігіаіап паико\\ус!і роз2С2е§61пус1і роїопізтук 2\\’іа2апусЬ 2 
иігиаіапіегп зіасіби- роїзкозсі па Іікгаіпіе, XV 2акгезіе рго^асігепіа \Узр61пусЬ Ьасіап паико\\> сЬ пад 
роіз2С2\ 2п  ̂ па Іікгаіпіе, сіороза£епіе роїопізіук р отосе пайкове огаг огоапігас]^ копіегепсіі 
паикоиусЬ.

г м 'щ т к и  г  ро\ууг52>'т ім ’агат , ге гесепгочуапу рго^гат ес1икасу]по-2а\\ю(іо\\у _1егук і 

Іііегаїига роізка" тогп а  роїесіс сіо кзгіаісепіа 5рес]а1ізі6\¥ р іе т зг е ^ о  зіорпіа (ІісепсіаО ^  кіегипки 035  
Рі]о]о#іа. $ р е ф \ іг а ф  035.033 і^гукі і Іііегаїигу 5Іо\УІап5кіе (\\- І у т  ІІитасгепіе), і^7лк роїзкі іако 
ріегизгу па Опіргои'зкіт Магосіоиут Упішегзуїесіе ітеп іа  Оіезіа Нопсгага.

Яесеп/ет

Ш £г М а г іа  К и ік о \У з к а  

8 іи с і іи т  ^ у к а  Р о ї з к і е ^ о  

Г)іа С и & / ш і с т с о \ н  

І іп і \у е г з у іе іи  Ь о с І2к і е ^ о

аМ!>^ЕП5ТГЕТ ійОІКІ
81исііш)і ^ г у к а  Роїзкісдо (На Сисігоиетсдм  

иі. Корс іпзкіедо  16/18. 90-232 
іеі. (48-42) 635-47-00 
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